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ATA 

DA 99ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No vigésimo oitavo dia do mês de Novembro de 2024, às 07h e 47 min, iniciou-se a 99ª 
reunião ordinária do CODET, com o comparecimento de 16 membros titulares e 
suplentes, Srs: Anderson Léo Sabadin, Angélica F.F. Weirich, Diego Bonaldo, Fernando 
Rigo Botelho, Gilberto Furlan, Joney M.L. Ferreira, Dr. Kleber F. Klen, Oswaldo Brejanim 
Junior. Pablo F.R. Galvão, Patrícia S.Sala Battisti, Rafael Hirata, Reginaldo Gongoleski, 
Sidgley Camargo de Andrade, Thiago D' Arisbo, Tiago Rockembach Oliveira, Vanessa 
L. A. Isenhagen, representantes das Instituições do Conselho de Desenvolvimento 
Econômico de Toledo - CODET e 1 convidado, Sr. José Francisco de Oliveira Campos. 
O Sr. Tiago Rockembach Oliveira, presidente do conselho, agradeceu o comparecimento 
de todos os membros presentes e convidados, dando as boas vindas à representante 
titular do Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas - SEBRAE/PR, representada 
pela Sra. Angélica Fabiana Fonseca Weirich. Mencionou o envio da ata da 98ª reunião 
ordinária, enviada em 21.11.2024 e, não havendo sugestões de alteração, foi aprovada 
por unanimidade. Dando início aos trabalhos, o Presidente, fez uma breve apresentação 
do que é o CODET através de um guia a ser apresentado no início das reuniões para 
que os participantes tenham uma visão clara e simplificada das atribuições e 
responsabilidades dos conselheiros e das diretrizes para o funcionamento das reuniões 
e câmaras técnicas. Possam compreender suas obrigações e os procedimentos de 
deliberação nas demandas apresentadas ao conselho pelo poder público ou pelos 
conselheiros. Dando sequência a pauta, o Presidente apresentou o relatório de 
atividades de 2024 mencionando sobre os desafios do CODET em 2024, as demandas 
apresentadas, as atribuições e tarefas executadas. No início do ano no mês de fevereiro, 
na reunião de abertura das atividades, foi apresentado a forma em que o Conselho iria 
atuar e as câmaras técnica instaladas e em andamento. No mês de março o tema 
discutido foi sobre o projeto de instalação da Nova Ferroeste e apresentado os estudos 
de demanda e o relatório final do estudo de viabilidade técnico operacional, econômico 
e financeiro, ambiental e jurídico. Em abril foi discutido o método de trabalho do Conselho 
para garantir uma visão de longo prazo e o engajamento num propósito comum utilizando 
o conhecimento de cada membro nas atribuições do CODET e atuação nas câmaras 
técnicas, onde serão discutidas as demandas apresentadas, propondo soluções. Em 
junho, foram apresentados alguns estudos sobre indicadores e a necessidade de termos 
dados consistentes para compreendermos os fenômenos ocorridos e propor diretrizes e 
encaminhamentos para um desenvolvimento sólido a longo prazo. Foi também 
apresentado a necessidade em atualizarmos o estudo Insumo Produto realizado em 
2019-2020, com dados mais atualizados bem como identificarmos novos segmentos que 
poderiam alavancar o desenvolvimento local e regional. Nas reuniões seguintes foram 
definidos os eixos temáticos baseados em critérios que refletem as principais áreas de 
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desenvolvimento estratégico do município e indicadores que estão em fase de definição 
e discussão com entidades especializadas na construção de uma base de dados. 
Durante o ano, surgiram também, demandas apresentadas ao Conselho como 
sugestões para alterações na lei de incentivos – Lei Toledo é + Negócio, avaliação para 
melhoria do sistema de compras municipais para maior participação das empresas 
locais. Foram 30 encontros de trabalho e 7 encontros de acompanhamentos. Na 
sequência, o Dr. Kleber agradeceu e elogiou a atuação do Secretário Sr. Diego Bonaldo, 
que com muita seriedade esteve a frente da Secretária do Agronegócio de 
Inovação,Turismo e Desenvolvimento Econômico (Agrodeseco) nos últimos 4 anos, pelo 
trabalho realizado, e pela sua participação sempre ativa neste conselho, apresentando 
demandas e sugestões, colaborando nas discussões e encaminhamentos. O Presidente 
mencionou ser este, um homem de ação e a evolução da secretaria, pelo trabalho 
desenvolvido na AGRODESECO. Sr. Bonaldo agradeceu pelas manifestações, e 
mencionou o trabalho que a Prefeitura vem fazendo nestes dois útimos anos na questão 
de indicadores e a necessidade de termos um MasterPlan. Trabalho este que deveria ter 
a sociedade privada a frente nestas discussões e encaminhamentos. Mencionou que 
neste período, alguns importantes trabalhos foram realizados em parceria com o 
SEBRAE, Unioeste, para atualização de dados junto a Prefeitura onde alguns eixos para 
o desenvolvimento do município foram destacados como geradores de emprego e renda 
como o turismo rural onde pequenas propriedades possuem um grande potencial a ser 
explorado. Foi  também criado recentemente o CNPJ do Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Econômico de Toledo (FMDET) o que permitirá a captação de recursos 
de fontes externas para o desenvolvimento de projetos locais. Mencionou o crescimento 
de cidade e a necessidade de nos organizarmos para crescermo de forma ordenada. A. 
Sra. Santusa da UNIOESTE informou sobre 2 projetos contemplados pela ITAIPÚ para 
o desenvolvimento do turismo rural e empoderamento das mulheres no campo. A cidade 
possui estrutura e atrativos que tem atraido turistas a visitar a cidade bem como 
organização de atividades esportivas e culturais, o que atrai recursos e investimentos 
também foi pontuado nas discussões. O Presidente mencionou que o nosso maior 
desafio é aumentar a base de confiança entre as pessoas e nada mais havendo, 
agradeceu a presença de todos, encerrando a  reunião às 8h e 22 min., na qual eu, 
secretário lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelo Presidente. 
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